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Med »zaostalimi" v otrokovem stoletji 
Za gospodarsko in gospoelinjsko vzgoje 

je v večini zavodov dobro preskrbljeno, sa; 
imajo skoraj vsi lastne ekonomije. Želeti b: 
bilo le, da bi oblasti, pod katerih kompetenet 
spadajo zavodi, bolje pospeševali snovanje 
raznih gospodarskih in gospodinjskih teča
jev, prikrojenih po specialnih pogojih, potre
bah in ciljih zavoda, da bi se fantom ir 
dekletom pridobljeno znanje moglo uradne 
dokumentirati s primernimi spričevali. 

V Slav. Požegi sem se tri leta borila za 
ustanovitev gospodinjske šole s pravico jav 
nosti in nisem uspela, ker vzgojevalnica for
malno ni mogla in ne more zadostiti vsen 
zahtevam Ureelbe o gospodinjskih šolah. Čler 
61. te uredbe glasi: Gospodinjske šole imajc 
elva tipa: 

a) za mestna dekleta, 
b) za vaška dekleta. 
Drug, ženski, in vsakodnevnim potreban 

blizek poklic je krojaštvo. Nekoliko krojit 
in šivati, pokrpati, prenoviti in osvežiti oble 
ko bi morala znati vsaka žena. 

Žal je izbira ženskih poklicev tako pičla 
V Slav. Požegi sta v celem samo dve delav 
niči za šivilje in vezilje oz. za šivanje oblek 
in perila. Praktično delo v delavnici je \ 
zvezi s triletno obrtno nadaljevalno šolo, k 
jo obvezno obiskujejo vse gojenke iz obe! 
delavnic. Učni načrt se ne razlikuje od one 
ga vseh obrtnih šol ter ga predpisuje mini 
strstvo za trgovino in industrijo. Izučene go 
jenke imajo pravico do polaganja pomočni 
škega izpita ter prejmejo pomočniške knji 
žice. 

Z moralnega gledišča neogibno potreb 
no bi bilo, ela bi zavod razpolagal še s pri 

(Nadaljevanje] 
mernim fondom, ki bi svobodnim deklicam 
dovoljeval za popotnico v svet ter za prvo 
potrebo nekaj drobiža ali pa najspretnejšim 
šiviljam poklonitev šivalnega stroja. Tedaj bi 
zavodska poklicna vzgoja ustrezala tudi na
čelom sodobne kriminalne pedagogike, ker bi 
materialna sredstva preprečila padec iz bio
loške potrebe, ki žal ni redek. 

Pred približno 35 leti je pokojni opazo
valec, reševalec, zagovornik in pribežališče 
mladih grešnikov, Fr. Milčinski, napisal: 
Lahko se vam je sedaj zgražati nad gnusom 
in grehom, ko sedite na gorkem in vas je 
skrbna vzgoja, obvarujoč vas sleherne nezgo
de, spravila na varno in sigurno do belega 
kruha. Da sta pa vam bila glad in mraz paj
daša, pijan oče in nemarna mati vzgojitelja 
in tema in mraz vaš vzduh, potem bi tudi vi 
bili zapisani ječi in prisilni delavnici, ako vam 
ne bi priskočila na pomoč usmiljena rešilna 
roka. Vzgoja šele naredi človeka in komur 
človeška družba ni omogočila vzgoje, tistega 
naj tudi nikar ne hiti obsojat. 

Primerno za žensko obrt bi bilo še tkanje, 
mislim pa, da bi bile ženske lahko ravno tako 
dobre knjigovezinje in lončarke kot moški. 

V bližini naših mest pa bi v današnjih 
časih modnih triumfov cvetelo tudi pletarstvo, 
trikotaža, rokavičarstvo, modistovstvo, dočim 
v mrtvi, od prometa oddaljeni Slavoniji s pre
težno kmečkim prebivalstvom to ne gre. 

Bogatejši v izbiri poklicev so moški po
boljševalni zavodi. Dom mladoletnikov v Beo
gradu ima krojače, čevljarje, knjigoveze in 
mizarje. Lončarstvu bi se mogla priključiti še 
keramika. 
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